

(3)

6

Πέμπτη 25 Οκτωβρίου 2007 ΕΘΝΟΣ

# ΠΟΛΙΤΙΚΗ

ΓΑΛΑΞΙΑ ΠΥΡΑ ΓΙΑ ΤΟ ΤΑΛΑΞΙΟ ΑΞΙΩ  
Βιάζει κατά Παυλιόπουλο  
στη Βουλή σελ. 13

ΓΙΩΡΓΟΣ ΚΑΤΑ ΣΥΜΦΕΡΟΝΤΩΝ ΑΠΟ ΠΑΤΡΑ - ΑΓΡΙΝΙΟ

## Κάποιοι θέλουν να μας διαλύσουν

Ο πρόεδρος του ΠΑΣΟΚ έκανε λόγο για συμφέροντα που προσπαθούν να χειραγωγήσουν το Κίνημα. Ζήτησε καθαρή εντολή, για το ΠΑΣΟΚ της ρήξης και της νίκης

ΡΕΠΟΡΤΑΖ: ΓΙΩΡΓΟΣ ΠΙΚΟΥΛΑΣ

Της στρατηγικής του επιλογής για ένα ανοικτό κοινωνικό κόμμα, της συμμετοχής και της αυτονομίας υπερπρόσθετες ο Γιώργος Παπανδρέου μιλάει σε δύο αναστρέψιμες συγκεντρώσεις στα Αγρίνια και την Πάτρα, κλιμακώνοντας την επιθεσιμότητα σε εξοχιστικά κέντρα. Ο πρόεδρος του ΠΑΣΟΚ κατήγγειλε προσπάθεια χειραγώγησης του κόμματος, λέγοντας ότι «όσοι μέχρι σήμερα προσπαθούν να χειραγωγήσουν το ΠΑΣΟΚ φαίνεται ότι τώρα στρέφουν τις ελπίδες τους στη διάλυσή του», ενώ επεσήμανε πως «ο κενό δεν είναι μόνο τα διπλωκίματα, αλλά και εκείνοι που τα υπηρετούν».



Ο πρόεδρος του ΠΑΣΟΚ κατήγγειλε ότι «όσοι μέχρι σήμερα προσπαθούν να χειραγωγήσουν το ΠΑΣΟΚ φαίνεται ότι τώρα στρέφουν τις ελπίδες τους στη διάλυσή του»

«Δεν θα τους κάνουμε το κατί, θα τους απενοχοποιήσουμε, θα μείνουμε πιστοί στις αξίες του Κινήματός μας», είπε χαρακτηριστικά ο πρόεδρος του ΠΑΣΟΚ, ενώ την ίδια ώρα κάλεσε όλα τα στελέχη του Κινήματος «να υπερασπιστούν τις αξίες και τις αξίες του ΠΑΣΟΚ και να μην γίνονται βορά του κανιβαλισμού των τυλεπακτών παραθύρων».

Παράλληλα απάντησε στα όσα διακινούνται περί διαγραφών στελεχών, τονίζοντας ότι «ο δημοκρατικός πολιτικός διάλογος αποτελεί οξυγόνο ζωής για το ΠΑΣΟΚ. Σε αυτόν το διάλογο δεν έχουν θέση ηρωοποιήσεις δικαστικές αναλήψεις, φιλοσοφίες και προσεγγίσεις», ενώ εισηγήθηκε ότι ποτέ ο ίδιος

δεν υπήρξε οπαδός αποκλεισμών ή διαχωρισμών.

Ο κ. Παπανδρέου, παρά το γεγονός ότι η Χαριλάου Τρικούπη δεν έκανε το παραμικρό σκόδα για τις προκείμενες δηλώσεις Σημίτη μαζί του Λονδίνο, είπε ότι «το κοινωνικό ΠΑΣΟΚ είναι εδώ για να κάνει πράξη το ανοικτό κόμμα που θεσπίσαμε στο συνέδριο του 2005. Το νέο ΠΑΣΟΚ της συμμετοχής και της αυτονομίας», για να προσθέσει: «Οι επερχόμενες εκλογές είναι μια πρωτόγνωρη διαδικασία που υφίσταται στην Ελλάδα, μια διαδικασία μακριά από κέντρα γραφειοκρατίας και μηχανισμών».

Ο πρόεδρος του ΠΑΣΟΚ ζήτησε από

τους ψηφοφόρους της παράταξης, «σαφή και καθαρή εντολή, ηροκείμενα όπως σημείωσε «να κάσουμε και πάλι το ΠΑΣΟΚ της ρήξης και της νίκης», το ΠΑΣΟΚ που θα νικήσει τη Δεξιά». Ο κ. Παπανδρέου τόνισε ότι στον δημοκρατικό διάλογο δεν έχουν θέση προκλητικές δικαστικές αναλήψεις, φιλοσοφίες και προσεγγίσεις και πρόσθεσε ότι ο ίδιος ποτέ δεν υπήρξε οπαδός αποκλεισμών ή διαχωρισμών.

### Σε κρίση η κυβέρνηση

Επιθετικό δε με αφορμή στην κυβέρνηση της ΝΔ, η οποία όπως τόνισε «βρίσκεται σε βαθιά κρίση, είναι σε πανικό, όλα ανυδαρούν στις απέλπιδες κινήσεις της ακόμα και οι ίδιοι οι Βουλευτές της».

«Με την οριακή της κοινοβουλευτική πλειοψηφία να κερδινώνει ήδη, την πολιτική της ενόπια θρημματομένη και την ηθική της ενόπια σε αποσύνθεση, η κυβέρνηση παρεκτάει χωρίς δυναμική, χωρίς προοπτική, χωρίς την εμπιστοσύνη του λαού. Είναι μια νέα κυβέρνηση που γράσε πρόωρα», σημείωσε ο κ. Παπανδρέου.

Ο πρόεδρος του ΠΑΣΟΚ σήμερα επισκέπτεται το χωριό Κουτσουρά στην Ηλεία, το οποίο επλήγη από τις φέρνες του καλοκαιριού, στη συνέχεια πηγαίνει στην Πύργο, όπου θα συναντήσει με στελέχη του ΠΑΣΟΚ, ενώ το απόγευμα μεταβαίνει στη Μεσσηνία όπου θα μιλήσει στην Καλαμάτα.

### Κ. ΣΚΑΝΔΑΛΙΔΗΣ Να μιλήσουμε πολιτικά.

Την πρόταση του από το 1999 να εκλέγεται απευθείας ο πρόεδρος του ΠΑΣΟΚ από όλα τα μέλη του Κινήματος υφιστάθηκε χθες από τη Λάρισα ο Κώστας Σκανδαλίδης, πν και δήλωσε πως δεν θέλει να σχολιάσει όσα έπε ο Κ. Σημίτης.

Ο υποψήφιος πρόεδρος του ΠΑΣΟΚ, που μιλάει χθες το βράδυ, απηύθυνε έκκληση «να σταματήσουν οι παραλογισμοί και να ξαναβρούμε τον δρόμο μας» κι εκόπη «να σταματήσουν οι αναπαράξεις και να μιλήσουμε πολιτικά». Νωρίτερα ο κ. Σκανδαλίδης από τα Τρίκαλα, τόνισε: «Για μένα η 11η Νοεμβρίου δεν είναι αυτοσκοπός, δεν είναι το τέλος του ταξιδιού» είπε και ζήτησε να σταναπροσδιορίσουν όλα στο ΠΑΣΟΚ κι είναι ηρωοποιήσεις και τι συντηρητικό, λέγοντας πως, «αν δεν υπαίτησαμε σε αυτά τα εργατήματα, το ΠΑΣΟΚ δεν έχει μέλλον ακόμα κι αν πάρει την κυβέρνηση».

### ΑΠ. ΚΑΚΛΑΜΑΝΗΣ Θέλουν διάσπαση των κομμάτων

Την αποστολή του ότι διακινούνται εντός και εκτός συνόρων σκέψεις για ένα ασοθενέστατο πολιτικό σύστημα στο χώρο μας, διατύπωσε χθες ο Απ. Κακλαμάνης στη Βουλή με αφορμή την έκταση που έχουν λάβει οι διαφωνίες τόσο στο ΠΑΣΟΚ όσο και στη ΝΔ.

Διευκρινίζοντας ότι ο ίδιος δεν έχει αποβουκτικά στοιχεία, επέμεινε στην άποψη ότι υπάρχουν σκέψεις εντός και εκτός Ελλάδος ότι η χώρα έχει ένα ασοθενέστατο πολιτικό σύστημα και πως θα ήταν εύκολο έργο κανένα από τα δύο μεγάλα κόμματα να μην έχει αυτοδυναμία στις εκλογές και να υποκρευθούν σε συγκυβέρνηση: «Αν η συγκυβέρνηση δεν επταυκθεί-επιτεθεί κατά ένα μέρος- τότε ίσως θα είναι καλύτερο αυτό τα δύο μεγάλα κόμματα να γίνουν άσπαρα, γιατί να μην γίνουν έξ και να μη γίνεται κι εδώ ότι σε άλλες ευρωπαϊκές χώρες, όπου συρράπτονται ιδέες και ιδιοτέλειες», σημείωσε.

### ON LINE ΠΑΝΩ ΑΠΟ 1.500 ΕΚΛΟΓΙΚΑ ΚΕΝΤΡΑ

## Δύο εταιρείες ανέλαβαν το σύστημα, που μπορεί να υποδεχθεί 1,5 εκατ. ψηφοφόρους

Στα τελικά στάδια για την ολοκλήρωση του επιχειρησιακού σχεδίου που θα εφαρμοστεί στις εκλογές της 11ης Νοεμβρίου είναι η ομάδα που έχει αναλάβει την τεχνική διεκπεραίωση της εκλογικής αρχηγού στο ΠΑΣΟΚ.

Ενα πολύπλοκο σύστημα με τη βοήθεια ιδιωτικών εταιρειών και του ΟΤΕ θα στήσει, με στόχο να υποδεχθεί χωρίς πρόβλημα ακόμα και 1.500.000 ψηφοφόρους. Πα πρώτη φορά κόμμα θα αναλάβει τη φροντίδα να συσχεθεί η line πάνω από 1.500 εκλογικά κέντρα σε όλη την Ελλάδα. Το έργο της τεχνικής διεκπεραίωσης έχουν αναλάβει μέχρι στιγμής δύο ιδιωτικές εταιρείες και ο ΟΤΕ. Το λογισμικό ανέλαβε η εταιρεία Computer Studio, ενώ η Χ. Τρικούπη αγόρασε από άλλη εταιρεία

3.000 κομπιούτερ που θα σπιδούν στα εκλογικά κέντρα. Ο ΟΤΕ ανέλαβε τη τοποθέτηση των «γραμμών» για την on line σύνδεση, σε κλειστό δίκτυο. Τέλος, όπως όλα δείχνουν, η εταιρεία Singulias Logic θα δώσει την ευθύνη για την έκδοση των εκλογικών αποτελεσμάτων. Στελέχη της Χ. Τρικούπη σημείωναν ότι υπάρχουν πολλά και διαφορετικά τεχνικά προβλήματα, τα οποία όμως όπως λένε, μπορεί να ξεπεραστούν. Το πιο βασικό είναι να δοθούν εγκαίρως στο ΟΤΕ οι κάρτες που θα διεκασθούν οι εκλογές, απαιτούνται τουλάχιστον 10 μέρες για να υλοποιηθεί η τοποθέτηση των «γραμμών».

Σύμφωνα με στελέχη της Χ. Τρικούπη, σήμερα θα είναι έτοιμη η λίστα με όλα τα εκλογικά κέντρα και την ερ-

κόμενη εβδομάδα θα έχουν πλαιωωθεί και οι εφαρμοστικές επιτροπές.

Σημειώνεται ότι η Χ. Τρικούπη αναζητεί 5.000 νέους με γνώσεις νέων τεχνολογιών, που θα εργασθούν στις 11 Νοεμβρίου. Ο κ. Ανωμύρης τόνισε στα «Έθνος» ότι έχει προβλέψει να μην υπάρξει κανένα πρόβλημα για όσους ψηφοφόρους εγγράφονται την ημέρα της ψηφοφορίας.

### Διασφάλιση

Προκείμενο να μην «πέσει» το σύστημα από τακόν απόρροια, θα εξασφαλιστεί η σύνδεση με τρεις διαφορετικούς τρόπους: διπλή ηρωοποιή, τηλεφωνική γραμμή με εντάλι από και μήνυση με gprs.

Η εγκατάσταση του on line αυτοί-

ματος θα γίνει σε 1.500 εκλογικά κέντρα σε 950 δήμους. Περίως 5.000 κάρτες θα κατανεμηθούν στα εκλογικά διαμερίσματα (με εκτίμηση μέχρι 200 ψηφοφόρους σε κάθε κλήρη), ανάλογα με τις ψηφοφορίες που έλαβε το ΠΑΣΟΚ στις εθνικές εκλογές. Η εκλογική διαδικασία κανένα υποστηρίχθηκε και με χειρόγραφο σύστημα των ηρωοποιήμένων εντύπων της ΕΚΑΠ (επιτροπή τήρησης καταστατικού), ώστε να αποκλειστούν τακόν προσπάθειες βιολογικής.

Τέλος, ανοικτό είναι ακόμη το θέμα σε ποιους χώρους θα ψηφίσουν οι ορωοποιήσεις του εξωτερικού, ενώ αναζητείται λύση και με περιορισμό όπως Τσάρντο η Σίδνι (όπου υπάρχει διαφορά 10 ωρών).

Π. ΤΣΟΥΤΕΙΑΣ